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Отчет об исполнении муниципальной программы  

«Основные направления содействия развитию малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования город  Саяногорск на 2018-2020 годы» 

за 2018 год
На территории муниципального образования г.Саяногорск по состоянию на  01.01.2019 года осуществляют деятельность 2153 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 1673 субъектов зарегистрированы в качестве предпринимателей без образования юридического лица и КФК (по  данным МИФНС№2), 480 юридических лиц (сведения из Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства).

Среднесписочная численность работников на микро, малых и средних  предприятиях с учетом индивидуальных предпринимателей в 2018 году составила 6988 человек, что на 0,8% больше аналогичного периода прошлого года. 
Доля занятых в сфере малого и среднего  предпринимательства от общей численности, работающих в экономике муниципального образования г.Саяногорск  составляет 30,9%.

Объем  поступлений налога на совокупный доход в местный бюджет за 2018 год составил 27,5 млн.руб., что на 15% меньше аналогичного периода прошлого года (32,4 млн.руб. - 2017 год) (данные Бюджетно-финансового управления администрации города Саяногорска). 
В соответствии со ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и с Уставом муниципального образования г.Саяногорск к вопросу местного значения относится. содействие развитию малого и среднего предпринимательства 

Развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития муниципального образования г.Саяногорск. В целях стимулирования предпринимательских инициатив, устойчивого развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования г.Саяногорск действует муниципальная программа «Основные направления содействия развитию малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования город  Саяногорск на 2018-2020 годы» (далее - Программа), утвержденная постановлением Администрации муниципального образования г.Саяногорск №1010 от 15.12.2017 года. Программа ориентирована как на сферу малого и среднего  предпринимательства в целом, так и на поддержку отдельных приоритетных направлений развития малого и среднего предпринимательства, имеющих важное экономическое, социально-культурное значение не только в муниципальном образовании, но и в целом по Республики Хакасия. Программа разработана в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», постановлением Правительства Республики Хакасия от 01.11.2016 №530 «Об утверждении государственной программы Республики Хакасия «Экономическое развитие и повышение инвестиционной привлекательности Республики Хакасия (2017 - 2021 годы)» (подпрограмма 2 «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Республике Хакасия»). 

Объем финансирования из средств местного бюджета на 2018 год составил 17,2 тыс.руб. Субсидии из средств федерального и республиканского бюджетов на поддержку мероприятий программы развития малого и среднего предпринимательства составили 1 700,0 тыс.руб.
Общий объем финансирования программы в 2018 году составил 1 717, 5 тыс.руб.

В 2018 году юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере производства товаров (работ, услуг) имели возможность субсидировать часть своих затрат по уплате процентов по кредитам, привлеченным на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений и сооружений либо приобретение оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), а также по уплате лизинговых платежей или первого взноса по договору лизинга, заключенному с российской лизинговой организацией в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг).

За отчетный период проведено 3 конкурсных отбора субъектов малого и среднего предпринимательства на получение поддержки. Подано 10 заявок от субъектов предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере производства товаров (работ, услуг). По итогам конкурсов на оказание финансовой поддержки 4 субъекта получили финансовую поддержку в виде субсидирования части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитному договору, с уплатой первого взноса по договору лизинга, лизинговых платежей. Общая сумма финансовой поддержки составила 1 300,5 тыс.руб. Максимальная сумма финансовой поддержки,  на одного получателя, составила 500,0 тыс.руб. Остаток средств субсидии в размере 412,5 тыс.руб.  возвращены в республиканский бюджет Республики Хакасия. 

Основная часть денежных средств, а это 1 202,0 тыс.руб. направлена на субсидирование части затрат по уплате первого взноса по договору лизинга оборудования. Впервые в 2018 году субъектами предпринимательства поданы заявки на возмещение затрат по уплате процентов по кредитам и лизинговым платежам.

Благодаря мерам поддержки, субъектами предпринимательства - победителями конкурса создано дополнительно 8 рабочих мест.

         Администрацией муниципального образования г.Саяногорск в целях обеспечения защиты предпринимателей от неоправданного регулирования, влекущего за собой возникновение административных барьеров либо способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности, иным образом ухудшающего их положение проводится оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных актов (далее - НПА) и экспертиза действующих муниципальных НПА, регулирующие вопросы, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности. За 2018 год проведены экспертизы в отношении 3 НПА (из них 2 постановления, 1 решение Совета депутатов). Один из НПА получил отрицательное заключение. В отношении 13 проектов НПА проведена оценка регулирующего воздействия. Положений, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению не выявлено. На официальном сайте муниципального образования город Саяногорск www.sayan-adm.ru  в разделе «Оценка регулирующего воздействия и экспертиза НПА» размещаются разрабатываемые проекты муниципальных НПА, связанные с предпринимательской и инвестиционной деятельностью. А также действующие НПА, по которым проводится экспертиза. В целях учета мнений субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности органом - разработчиком проводятся публичные консультации с участием представителей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, представителями предпринимательских сообществ г.Саяногорска, целью деятельности которых является защита и представление интересов субъектов предпринимательской деятельности. Только после таких процедур принимается нормативный правовой документ.
Одной из мер государственной поддержки малого и среднего предпринимательства является расширение доступа малых и средних предприятий к закупкам крупнейших заказчиков с государственным участием. С целью расширения объемов работ малого бизнеса за счет участия в закупках товаров, работ, услуг градообразующих предприятий 6 марта 2018 года в Администрации организована и проведена встреча представителей градообразующих предприятий и бизнеса по вопросу участия последних в закупках товаров, работ, услуг в рамках взаимовыгодного сотрудничества. Участниками встречи стали представители бизнеса Саяногорска и представители градообразующих предприятий: филиал ПАО «РусГидро» - «Саяно-Шушенская ГЭС имени П.С. Непорожнего», АО «РУСАЛ Саяногорск», АО «РУСАЛ Саянал», ООО «Крамз - Авто». Кроме этого на встрече присутствовали представители Фонда развития Республики Хакасия. По итогам встречи в рамках взаимовыгодного сотрудничества руководителем Фонда озвучено намерение о разработке информационного ресурса на площадке Фонда развития Республики Хакасия, который позволит заказчикам и поставщикам товаров, работ, услуг размещать информацию о себе, формируя единое информационное и экономическое пространство для развития рынка закупок малого объема. 
В соответствии со ст.16 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»  (далее – Федеральный Закон) поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства включает в себя информационную, консультационную поддержку. На территории муниципального образования созданы условия для предпринимательской активности, заложены основы информационной, консультационной и других элементов системы поддержки, создана инфраструктура поддержки предпринимательства. Сектор потребительского рынка и поддержки предпринимательства отдела экономики и развития Администрации муниципального образования обеспечивает координацию и взаимодействие всех заинтересованных сторон по  данному направлению. 

Взаимодействие органа местного самоуправления с бизнесом, привлечение малого и среднего предпринимательства к реализации экономической политики муниципального образования осуществляется через созданный и действующий, в соответствии со статьей 11 Федерального Закона, координационный орган в области развития малого и среднего предпринимательства - общественный Совет по развитию малого и среднего предпринимательства. В него входят представители бизнеса из различных сфер деятельности и представители органов муниципальной власти. В течение отчетного периода проведено 4 заседания.

Кроме этого, на территории муниципального образования осуществляет деятельность Саяногорское местное отделение Союза предпринимателей малого и среднего бизнеса Республики Хакасия и работает общественный помощник Уполномоченного по вопросам защиты прав предпринимателей в Республике Хакасия. Структуры способствуют повышению качества административно-управленческих процессов при взаимодействии власти и  бизнеса на муниципальном уровне.
На территории муниципального образования г.Саяногорск  в  Территориальном отделе №1 ГАУ РХ «МФЦ Хакасии» открыто «Окно для бизнеса», в котором  предоставляется 96 услуг для субъектов предпринимательства, в том числе услуги Федеральной  Корпорации  по развитию малого и среднего предпринимательства. 

Консультационную поддержку, связанную с вопросами  предпринимательской деятельности субъекты предпринимательства, получают при личном обращении к специалистам отдела экономики и развития. За отчетный период оказана консультационная поддержка 60 субъектам предпринимательства по вопросам, связанным с предпринимательской деятельностью. 

В целях повышения образовательного уровня, информированности субъектов малого и среднего предпринимательства об изменениях в законодательстве за отчетный период проведено 19 семинаров, в том числе 3 из них организовано Фондом развития Республики Хакасия. Проведено 2 круглых стола темами обсуждений, которых стали вопросы поэтапного перехода субъектов предпринимательства на применение новой кассовой техники (онлайн-кассы), расширения бизнеса в сфере оказания социальных услуг населению. Общее количество слушателей составило более 300 человек.

В целях популяризации предпринимательской деятельности среди молодежи, формирования и развития базовых предпринимательских компетенций за отчетный период организовано и проведено 5 мероприятий, в том числе организованы площадки «Предпринимательство» на молодежных форумах. Охват молодежи составил 75 человек. 
В части информационного обеспечения субъектов предпринимательства на официальном сайте муниципального образования г.Саяногорск в сети «Интернет» имеется раздел  «Предпринимательство». В разделе размещается информация в соответствии с требованием Федерального закона, а также актуальная информация для субъектов предпринимательства, в том числе и правовая.  В соответствии со статьей 8 Федерального Закона органами местного самоуправления предусмотрено ведение реестра субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки. В рамках реализации данного мероприятия на 01.01.2019 года в реестр включено 18 субъектов предпринимательства, получивших поддержку. Реестр размещен на официальном сайте муниципального образования г.Саяногорск в разделе «Предпринимательство». В целях повышения информированности субъектов предпринимательства на официальном сайте имеется подраздел «Общественный Совет по предпринимательству», в котором размещена информация о деятельности общественного Совета. В подразделе «Поддержка предпринимателей» размещена подробная информация о мерах государственной, республиканской, муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства, в том числе по линии АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства». 

За отчетный период на официальном сайте размещено 43 информационных материалов для субъектов предпринимательства. Кроме этого в течение отчетного периода организована и проведена прямая рассылка материалов по поддержке на электронные адреса субъектов предпринимательства, в том числе и в организации входящие в инфраструктуру поддержки.

Центр занятости населения г.Саяногорска является одним из исполнителей муниципальной программы. Специалисты Центра проводят консультирование безработных граждан по вопросам организации собственного дела, оказывают методическую помощь безработным гражданам, проводят тестирование на выявление предпринимательских способностей у граждан. За отчетный период 93 человека из числа безработных граждан получили услуги по содействию самозанятости. 7 человек из числа безработных зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей. Единовременную финансовую помощь на открытие собственного дела в 2018 году получил 1 гражданин из числа безработных в размере 120,8 тыс.руб. 
Исполнителем программных мероприятий в части имущественной поддержки является Департамент архитектуры, градостроительства и недвижимости г.Саяногорска.  Представителям малого и среднего предпринимательства предоставляется имущественная поддержка. В соответствии с частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» ведется перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для предоставления во владение и пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Действует Положение о порядке формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки данных субъектов. 

Перечень размещается в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования г.Саяногорск в разделе «Предпринимательство» - «Имущественная поддержка для субъектов МСП». 

Количество единиц  муниципального имущества, включенного в перечень имущества, предназначенного для предоставления во владение и пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, составляет 35 объектов недвижимого имущества общей площадью 2766,0 кв.м., 3 земельных участка площадью 28557 кв.м., движимое имущество в перечне отсутствует. За 2018 год передано в аренду 2 объекта из Перечня субъектам малого и среднего предпринимательства. 

По итогам 2018 года заключено 5 договоров аренды недвижимого имущества с субъектами предпринимательства. Общая площадь переданного имущества в аренду составила 347 м2. Основные цели использования арендуемых нежилых помещений - офисы, торговля.  Кроме этого передано в аренду 5 земельных участков, в том числе 1 путем проведения аукциона общей площадью 54246 м2, продано субъектам малого и среднего предпринимательства 6 земельных участков общей площадью 17236 м2 для осуществления предпринимательской деятельности. 
В местный бюджет в виде арендной платы за муниципальное имущество, арендуемое субъектами малого и среднего предпринимательства, за отчетный период поступило 10 925,17 тыс.руб. (аренда нежилых помещений – 4 395,59 тыс.руб., аренда земельных участков – 6 529,58 тыс.руб.).
	№ п/п
	Наименование целевых показателей
	План

2018 год
	Факт

2018 год
	%

	1
	2
	4
	5
	6

	1.
	количество вновь созданных рабочих мест (включая вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей) субъектами малого и среднего предпринимательства, получившими государственную поддержку, ед.


	3
	5
	166,6

	2.
	количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку, ед.


	5
	4
	80

	3.
	число услуг (методических, информационных, консультационных), оказанных субъектам малого и среднего предпринимательства,  ед.


	40
	60
	150

	4.
	прирост среднесписочной численности работников (без внешних совместителей), занятых у субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку, %
	7
	91,7
	84,7

	5.
	увеличение оборота субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку, в постоянных ценах по отношению к показателю 2014 года, %


	7
	125,2
	118,2

	6.
	доля обрабатывающей промышленности в обороте субъектов малого и среднего предпринимательства (без учета индивидуальных предпринимателей), получивших государственную поддержку, %


	10
	36,8
	26,8


Заместитель начальника отдела 

экономики и развития                                                                                                Е.А. Миллер
